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direcionar emendas impositivas para este esforço, comprometendo-se a destinar 
recursos ao velório. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
119/2025 foi aprovado por unanimidade. Continuando, discutiram em único turno 
o Requerimento n.º 120/2025, de autoria do vereador Danilo, solicitando que o Executivo 
Municipal adquira aparelhos celulares institucionais, devidamente acompanhados de 
linhas telefônicas, para uso do secretariado e diretores municipais diretamente ligados 
às áreas de Obras, Educação e Saúde. O vereador Danilo justificou seu requerimento. 
O vereador Cresio sugeriu ao vereador Danilo direcionar emendas impositivas para 
esta necessidade. O vereador Sandro esclareceu que, no final de um mandato anterior, 
foram adquiridos aparelhos-telefone e que não sabe o que foi feito desses aparelhos. A 
vereadora Tatiana trouxe um exemplo ligado ao tema do requerimento por meio dos 
agentes comunitários de saúde. Colocado em sua única votação, o Requerimento 
de n.º 120/2025 foi aprovado por unanimidade. Por derradeiro, deliberaram em 
única discussão o Requerimento n.º 121/2025, de autoria da vereadora Gleds, pleiteando 
que o Executivo Municipal revitalize o parquinho infantil da Praça Etelvina Cândido de 
Jesus, com à aquisição e instalação de novos brinquedos, adequados e seguros para o 
uso das crianças. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
120/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente encaminhou os 
projetos que entraram em leitura para as comissões responsáveis pela emissão de 
pareceres. Em seguida, o Presidente reforçou que no dia seguinte, às 19 horas, haverá, 
no Plenário da Câmara Municipal, a Sessão Solene de Entrega de Moção de 
Congratulação, em reconhecimento à destacada participação da equipe de Handebol 
Masculino da Escola Estadual José Severiano Filho nos Jogos Escolares de Minas Gerais, 
onde se consagraram Campeões Microrregionais, Campeões Regionais e Vice-Campeões 
Estaduais. Convidou novamente todos para participarem deste momento de celebração 
e reconhecimento, que certamente será muito especial para a comunidade. Nada mais 
havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres 
edis para a 41.º (quadragésima primeira) Sessão Ordinári, fl realizada no dia 13 
(treze) de outubro de 2025, segunda-feira, as 19h. Eu, É 
Secretária Geral, Gleds Doniz y mandei lavrar esta ata que será 
assinada após à sua aprovação. a RL TT 
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Ata da 41.2 (quadragésima primeira) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) 
Sessão Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São 
João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) do 
dia 13 (treze) de outubro de 2025, sob a presidência do vereador Renato



Mayer Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretaria a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes eds: Alexandre Maciel, Brenda Garcia 
de Souza Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds Donizete da 
Fonseca, Henrique Augusto Corréa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer 

Cruz e Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de 

presenças, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente 

declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e 

aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretaria a 

leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e 

votação da ata da 40.2 (quadragésima) Sessão Ordinária, realizada em 06 (seis) de 

outubro de 2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício 

n.º 307/2025, encaminhando para apreciação, o Projeto de Lei Complementar n.º 

06/2025, que “Institui a Política Municipal dos Direitos dos Animais, cria o Conselho 

Municipal dos Direitos dos Animais (CMDA), o Fundo Municipal dos Direitos dos Animais 

e estabelece o Dia Municipal da Proteção Animal, no âmbito do Município de São João 
Batista do Glória, e dá outras providências”. 2 — Ofício n.º 306/2025, encaminhando 

resposta em atenção ao Ofício n.º 218/2025, de autoria da vereadora Brenda. 3 — Ofício 

n.º 309/2025, encaminhando resposta em atenção ao Requerimento n.º 114/2025, de 

autoria do Presidente Renato, aprovado na 36.2 Sessão Ordinária, realizada em 

08/09/2025. 4 — Ofício n.º 311/2025, encaminhando resposta em atenção à indicação 

apresentada pelo vereador Danilo, durante a 36.2 Sessão Ordinária de 08/09/2025. 5 — 

Ofício n.º 312/2025, encaminhando resposta em atenção ao Requerimento n.º 

116/2025, de autoria do vereador Danilo, aprovado na 37.2 Sessão Ordinária, realizada 

em 15/09/2025. Expedientes oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 158/2025, originário 
da Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a cessão das dependências do Plenário 

desta Camara Municipal, na data de 23/10/2025, das 12h àsi7h, para a realização da 

palestra do “Outubro Rosa”. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — 

Ofício Circular n.º 33/2025, de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Redação Final, encaminhando para apreciação o Projeto de Resolução n.º 21/2025, 

que Dispõe sobre a Rejeição do Veto Integral à Emenda Modificativa nº 01/2025 ao 

Projeto de Lei nº 22/2025, que institui a Ouvidoria-Geral do Município de São João Batista 
do Glória/MG, e dá outras providências”. 2 — Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final ao Veto Integral à Emenda Modificativa n.º 01/2025 

ao Projeto de Lei Ordinária n.º 22/2025. 3 — Requerimento n.º 123/2025, de autoria da 

vereadora Gleds, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, 

que a Secretaria Municipal de Infraestrutura, efetue a reparação da calçada localizada 

ao fundo do Centro Esportivo Geraldo Rodrigues Ferreira (Poliesportivo), na Rua Lico 

Martins. 4 — Requerimento n.º 124/2025, de autoria da vereadora Gleds, pleiteando, 

ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que a Secretaria Municipal de 
Planejamento, por meio da Diretoria Municipal de Turismo, Esporte e Lazer, intensifique 

as ações de acompanhamento, visita e diálogo com o setor turístico local, especialmente 

com as pousadas, guias turísticos e profissionais do ramo. Dando continuidade, o 

Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes 

vereadores. O vereador Sandro, primeiro orador inscrito, passou a palavra. A 

vereadora Brenda, segunda oradora inscrita, cumprimentou o Presidente, os colegas
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vereadores, os servidores da casa e o público que acompanhava a reunião pelas mídias 

sociais. Em sua fala, abordou novamente o tema do cumprimento das leis municipais 

aprovadas e sancionadas, destacando a importância da efetiva aplicação das Leis 

Municipais nº 1.700, que proíbe a queima de fogos de artifício com estampido, e nº 

1.762, que proíbe a venda desses produtos nos comércios locais. Informou ter 

encaminhado um ofício ao Executivo solicitando informações sobre os responsáveis pela 

fiscalização das referidas leis, recebendo como resposta o Ofício nº 306, no qual o 

Executivo reconhece a relevância do tema, mas afirma que o município não dispõe de 

cargos específicos destinados a essa função. A vereadora destacou que o 

reconhecimento da importância do tema não é suficiente se não houver execução e 
fiscalização efetiva, ressaltando que, sem fiscais designados, as leis se tornam ineficazes 

e “mortas”. Lembrou que a Lei nº 1.700 é de 2023 e, passados quase dois anos, ainda 

não há qualquer medida prática adotada. Solicitou que o Executivo designe formalmente 
os fiscais responsáveis e publique essas informações para conhecimento da população 

e dos vereadores. Em seguida, fez um apelo à conscientização da comunidade sobre os 

prejuízos causados pelos fogos de artifício com estampido, mencionando registros de 
soltura durante o feriado de Nossa Senhora Aparecida e Dia das Crianças. Argumentou 

que a justificativa de “tradição” não deve prevalecer quando se trata de práticas que 

causam sofrimento a pessoas com deficiência, idosos e animais, lembrando que tradições 

podem e devem evoluir com o tempo. Ressaltou que comemorar a fé deve ser um ato 

de amor, compaixão e respeito, e que, como católica, acredita que Nossa Senhora 

Aparecida não se alegra com celebrações que gerem dor a outros seres. Por fim, 

parabenizou todos os grupos, igrejas e associações que promoveram atividades e 

comemorações do Dia das Crianças com solidariedade e dedicação, levando alegria às 

famílias mais carentes. Encerrou sua fala reforçando o pedido para que o Executivo 

cumpra seu papel de fiscalização e conclamando a população a refletir sobre suas 

atitudes, buscando sempre o bem-estar coletivo. O vereador Cresio, terceiro orador 

inscrito, fez uso da palavra cumprimentando o Presidente, os demais vereadores, o 

público presente e todos que acompanhavam a reunião pelas redes sociais. Iniciou sua 

fala parabenizando o diretor de Planejamento, senhor Weider, pela pronta atuação na 

resolução de um problema antigo no bairro Jardim Planalto II, relacionado à falta de 

energia ocasionada por galhos de árvores que encostavam no transformador da CEMIG. 

Relatou que, após contato com o diretor, a equipe da CEMIG realizou a poda dos galhos 

e normalizou o fornecimento de energia, beneficiando também parte do bairro Jardim 

Planalto I e o bairro João Limirio. Informou ainda que o diretor está buscando 

providências para efetuar uma poda mais abrangente ou até a remoção de árvores que 

ofereçam risco, o que deve solucionar definitivamente o problema. O Vereador 

aproveitou para agradecer o atendimento rápido e reforçou a importância de servidores 

comprometidos com as demandas da população. Solicitou também sejam podadas as 

árvores próximas à represa, cujos galhos voltaram a alcançar os fios de energia, evitando 

novos transtornos. Em seguida, informou à população que os carnês de IPTU já estão 

sendo entregues e lembrou que há uma lei de sua autoria, aprovada em 2023, que isenta



do pagamento do IPTU as pessoas diagnosticadas com cancer, bastando apresentar a 
documentação comprobatória no setor de tributos da Prefeitura. Acrescentou que 
também existe uma lei estadual, de autoria do deputado Marcelo Crivella, que garante 
isenção do IPTU a igrejas e templos religiosos, inclusive em imóveis utilizados para 
atividades da instituição. Por fim, solicitou novamente ao prefeito que verifique a 
situação das escrituras das residências do bairro Jardim Planalto, visto que muitas 
famílias aguardam há tempos pela regularização de seus imóveis. Pediu que a 
administração se empenhe para viabilizar a entrega das escrituras ainda neste ano, 
ressaltando a importância do documento para a valorização dos bens e a segurança das 
famílias. Encerrou desejando um boa noite a todos e que Deus abençoe a semana de 
cada um. O vereador Danilo, quarto orador inscrito, cumprimentou o Presidente, os 
colegas vereadores, o público presente e os que acompanhavam pelas redes sociais, 
iniciando sua fala com votos de bênçãos e prosperidade à população gloriense. Solicitou 
que a Prefeitura, por meio da Secretaria de Assistência Social, promova ainda neste ano 
o tradicional Baile da Melhor Idade, evento que, segundo o vereador, foi muito apreciado 
pela comunidade e promovia integração e lazer entre os idosos. Ressaltou que as equipes 
das secretarias estão estruturadas e engajadas, o que viabilizaria a realização do evento, 
mesmo que em formato reduzido nos bairros. Em seguida, defendeu a necessidade de 
ampliar políticas públicas voltadas à terceira idade, sugerindo a construção de uma 
piscina aquecida para atividades de hidroginástica, por considerar que a prática contribui 
para a saúde e qualidade de vida dos idosos. Propôs ainda a criação de um centro de 
convivência diurno, onde pessoas idosas poderiam permanecer durante o dia realizando 
atividades e retornando para casa à noite, o que, segundo ele, atenderia famílias que 
precisam trabalhar e não têm com quem deixar seus familiares. O vereador destacou 
que o envelhecimento populacional é uma realidade nacional e que o município precisa 
planejar ações voltadas a essa faixa etária, citando o trabalho do Lar São Vicente de 
Paulo, que, embora exemplar, possui vagas limitadas. O vereador também relatou ter 
encaminhado requerimento ao Executivo solicitando a instalação de esguichos de alta 
pressão no caminhão-pipa municipal, como medida emergencial para combate a 

pequenos focos de incêndio. Leu a resposta enviada pela Prefeitura, na qual a 

administração reconhece a relevância da proposta e informa estar buscando recursos 

junto aos governos estadual e federal para a aquisição de um novo caminhão-pipa, por 

meio do programa PROMAC. A Prefeitura informou ainda que o atual tanque se encontra 

desgastado, motivo pelo qual avalia a substituição completa do equipamento, 

considerando o custo-benefício e a durabilidade. Vereador Danilo ressaltou a importância 

de o município dispor de ao menos dois veículos equipados para combate a incêndios, 

reforçando a necessidade de estrutura adequada diante da recorrência de focos no 

município. Citou casos recentes em que produtores rurais, tentando prevenir incêndios, 

realizaram limpezas em suas propriedades e foram alvo de denúncias, pedindo bom 

senso e equilíbrio entre as fiscalizações e a segurança ambiental. O Vereador voltou a 

alertar sobre a vulnerabilidade da rede elétrica do município, afirmando que São João 

Batista do Glória enfrenta constantes oscilações de energia, principalmente na zona 

rural, devido à falta de manutenção, transformadores insuficientes e ligações elétricas 

próximas a áreas de preservação. Informou que participará de reunião em Belo Horizonte 

com deputados e autoridades estaduais para tratar exclusivamente desse problema e
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buscar soluções concretas. Por fim, manifestou preocupação com as condições da 
rodovia que liga São João Batista do Glória a Passos, mencionando o intenso tráfego de 

caminhões e o risco de acidentes. Encerrou sua fala agradecendo e desejando uma 

excelente semana a todos. Esta Secretária, quinta oradora inscrita, iniciou sua fala 

cumprimentando os nobres vereadores, o público presente e os que acompanhavam a 

sessão pelas redes sociais. Informou que havia protocolado três requerimentos, sendo 

que um, referente ao mutirão de limpeza, não foi submetido à votação, pois o Presidente 

da Câmara a informou que o Executivo já havia tomado as devidas providências quanto 

à execução do serviço. Em seguida, abordou o requerimento referente à calçada 

localizada nos fundos do Poliesportivo, ressaltando que o pedido já havia sido 

apresentado no início do ano e, mesmo após dez meses de mandato, a situação 

permanecia sem solução. Fez um apelo ao prefeito para que adote medidas efetivas e 

criticou as respostas vagas encaminhadas à Câmara. Em seguida, afirmou que o 

Legislativo apresentou emenda a um projeto de lei de autoria do Executivo propondo a 

designação de um servidor efetivo para determinada função, o qual foi rejeitado pela 

Prefeitura, que optou por manter um cargo comissionado. Solicitou que o assessor 

jurídico Sr. Paulo, durante a votação, esclareça à população os motivos e implicações da 

rejeição dessa proposta. Esta Secretária relatou ainda ter encaminhado requerimento ao 

diretor de Turismo, José Antônio, expressando insatisfação com a inércia da pasta e 

afirmando que o setor se encontra desorganizado, com pousadas e guias turísticos 

sobrecarregados. Criticou a falta de ações concretas e cobrou visitas e reuniões efetivas 

com o trade turístico, destacando gestões anteriores em que, segundo ela, o turismo 

local foi mais dinâmico e produtivo. Parabenizou o Executivo pela boa conservação das 

estradas rurais, mencionando conversa com um motorista de transporte escolar que 

elogiou as condições de sua linha. Em seguida, dirigiu-se ao servidor Sérgio, responsável 

por demandas da zona rural, cobrando a instalação de um mata-burro solicitado há dois 

anos pela moradora Maria Macena, lembrando que o município recebeu 21 unidades e 

que o pedido segue pendente. Elogiou o diretor de Planejamento, Weider, pela presteza 

e comprometimento no atendimento das demandas e destacou o empenho da servidora 

Naiara, coordenadora do CRAS, que, além de suas funções administrativas, vem 

assumindo aulas na Casa de Projetos, após a dispensa de uma professora contratada. 

Solicitou que o Executivo reconheça e valorize financeiramente o trabalho da servidora, 

que vem acumulando funções. Manifestou, ainda, tristeza pela saída de Eliane Viana da 

direção da Escola Municipal José Severiano Filho, enaltecendo seu desempenho, 

dedicação e envolvimento com a comunidade escolar, e lamentou que a atual diretora 

não tenha se manifestado durante evento recente de entrega de medalhas. Considerou 
que a mudança representa uma perda significativa para a escola. Por fim, levantou a 

discussão sobre o processo de escolha de diretores escolares, defendendo que os pais 

dos alunos deveriam ter poder de voto, como ocorria em gestões passadas. A 

vereadora Tatiana pediu aparte, esclarecendo que a escolha dos diretores segue 

normas federais e estaduais, sendo realizada mediante processo seletivo com provas, e 

ressaltou a necessidade de valorização salarial para atrair mais profissionais qualificados.



Esta Secretaria agradeceu o esclarecimento e reforçou o pedido para que o prefeito 
encaminhe projeto de reajuste salarial dos cargos de direção escolar à Câmara, 
ressaltando que os diretores cuidam do futuro do município. Encerrou desejando uma 
semana abençoada a todos e agradecendo pela atenção. O vereador Henrique, sexto 
orador inscrito, fez uso da palavra cumprimentando a todos os presentes e iniciou sua 
fala tratando de um tema que considerou delicado, mas necessário. Relatou que há 
meses vem recebendo diversas denúncias, inclusive com fotos, de servidores públicos 
utilizando veículos da Prefeitura de forma irregular, levando-os para casa durante o 
expediente e permanecendo por horas com os carros estacionados em frente às 
residências, sem exercer qualquer atividade de trabalho. O vereador afirmou que, ao 
assumir o mandato, o fez com o compromisso de fiscalizar e garantir o uso correto dos 
recursos públicos, independentemente de possíveis descontentamentos. Destacou que 
não se preocupa com reeleição e que seu dever é zelar pela boa aplicação do dinheiro 
público. Criticou a falta de fiscalização e afirmou que, caso não exista supervisão 
adequada sobre os servidores, ao menos deveria haver bom senso e responsabilidade 
por parte dos funcionários. Reforçou que a situação é grave e que o Executivo precisa 
tomar providências urgentes, apurando os fatos e aplicando as devidas medidas 
disciplinares. A vereadora Tatiana pediu aparte, concordando com a fala de Henrique 
e destacando que vem tratando do mesmo assunto desde maio, quando iniciou 
apurações sobre o comportamento de motoristas da área da saúde. Relatou que já havia 
conversado com a secretária Ângela e com o servidor Edivaldo, sem retorno efetivo, e 
que, mesmo diante de ofícios e denúncias, o problema persiste. Segundo ela, a prática 
de servidores utilizando veículos públicos para fins pessoais configura desperdício de 
dinheiro público e pode ser considerada uma forma de corrupção. A vereadora Tatiana 
afirmou que a falta de liderança e fiscalização é o principal fator que permite a 
continuidade dessas irregularidades e que a omissão de gestores pode caracterizar o 
crime de prevaricação. Ressaltou ainda a importância da instalação de rastreadores nos 
veículos oficiais, medida já sugerida anteriormente por outro vereador, como forma de 
controle e transparência no uso da frota municipal. Esta Secretária também pediu 
aparte, confirmando ter sido autora do requerimento que solicitou a instalação de 
rastreadores em todos os veículos da Prefeitura, o que até o momento não foi atendido 
pelo Executivo. Reforçou o apelo ao Prefeito para que adote providências concretas, 
afirmando que a população não suporta mais o descaso com o uso do patrimônio público. 
Encerrou pedindo que o Prefeito acompanhe atentamente as reivindicações 
apresentadas na reunião e passe a agir com mais firmeza, lembrando que grande parte 
do mandato já se passou e que, a partir do próximo ano, não haverá mais justificativas 
ligadas à gestão anterior. O vereador Joel, sétimo orador inscrito, cumprimentou o 
presidente, os demais vereadores e o público, iniciando sua fala com agradecimentos a 

Deus e a Nossa Senhora Aparecida pelas comemorações recentes e pelas ações voltadas 

às crianças. Registrou sua satisfação com as tratativas em curso a respeito do Distrito 
Industrial/Empresarial, afirmando o desejo de que a decisão seja definitiva para que a 
venda de lotes beneficie principalmente pequenas indústrias e, via receitas, possa 
também fomentar programas de moradia para pessoas carentes. Agradeceu ao 
Executivo pelo atendimento às demandas dos vereadores e destacou o trabalho conjunto 

com a equipe da Casa. Em seguida, trouxe reclamação de moradores da Rua Natal,
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relatando nova ocorrência de gradear e preparo de área para plantio em local contiguo 
a espaços sensíveis: creche, lar de idosos e espaço de lazer infantil, que vem causando 

forte incômodo à vizinhança. Informou ter visitado um dos proprietários e conversado 

com o fiscal, mas considerou inaceitável a repetição da prática, sobretudo por relatos de 

aplicação de defensivos agrícolas (veneno) em área próxima a residências e 

equipamentos públicos. O Presidente alertou para o risco à saúde, ao bem-estar das 
crianças e idosos, bem como ao sofrimento de pessoas autistas sensíveis a ruídos e 

odores, e mencionou que já recebeu relatos, fotos e vídeos que comprovam a situação. 

O vereador Joel pediu providências imediatas do Poder Executivo, solicitando seja 
formalizada denúncia junto aos órgãos competentes e que se proceda à fiscalização 

rígida, lembrando que, se comprovadas irregularidades como aplicação de agrotóxicos 

em área urbana, cabem medidas legais. Reforçou o apelo à consciência do proprietário 

para que cesse as práticas que prejudicam o entorno e conclamou a Câmara e o 

Executivo a atuarem para proteger a comunidade e garantir o respeito ao próximo. 

Encerrou reafirmando seu compromisso com a fiscalização e com a defesa dos 

moradores afetados. A vereadora Tatiana, oitava oradora inscrita, passou a palavra. 

Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento, 

cumprimentando todos os presentes e os que acompanhavam a sessão pelas mídias 

sociais. Parabenizou a festa das crianças realizada no dia anterior no Bar do Negão, 

agradecendo ao proprietário pelo convite e destacando que ajudar em eventos como 

esse é um privilégio, e não um favor. Colocou-se à disposição para colaborar novamente 

nas próximas edições, desejando que o evento cresça ainda mais no próximo ano. Em 

seguida, abordou a questão do terreno onde está ocorrendo uma plantação, já discutida 

anteriormente, e relatou ter recebido ligações sobre uma situação semelhante na APP, 

onde algumas pessoas estão alojadas e cercando o local, transformando-o em uma 

espécie de fazendinha. Informou que os responsáveis já foram notificados verbalmente 

e que providências estão sendo tomadas para a retirada do gado e regularização do 
espaço. Por fim, destacou que o Executivo, em conjunto com a assistência social, está 

realizando um trabalho de conscientização com as pessoas alojadas na área, visando 

realocá-las de forma adequada, ressaltando que, por se tratar de famílias, a abordagem 

precisa ser feita com cuidado e respeito, buscando uma solução humana e definitiva 

para o problema. Informou que será nomeada uma comissão especial para emitir parecer 

quanto ao Projeto de Resolução n.º 20/2025, que “Altera a Resolução n.º 101, de 25 de 

novembro de 1992, para modificar a redação do art. 52, parágrafo único, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de São João Batista do Glória, instituindo a Comissão 
Permanente de Cultura, Esporte, Lazer e Turismo e incluindo os artigos 88-A e 88-B”, de 

autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Salientou, que 

considerando que o parecer da referida comissão estaria prejudicado, uma vez que ela 

é autora da matéria, faz-se necessária a constituição de uma comissão especial para 

emissão de parecer quanto à legalidade do projeto em questão. Diante disso, nomeou 

os vereadores Sandro, Danilo e esta Secretária para comporem a comissão 

especialmente criada com a finalidade de elaborar o parecer sobre o referido



Projeto de Resolução n.º 20/2025. Destacou que a comissão ora nomeada deverá 
apresentar seu parecer dentro do prazo regimental, para posterior deliberação do 
Plenário. Em seguida, o Presidente encerrou o grande expediente e declarou aberta a 
Ordem do Dia, a qual iniciou com a apreciação em único turno do Projeto de Resolução 
n.º 21/2025, que Dispõe sobre a Rejeição do Veto Integral à Emenda Modificativa nº 
01/2025 ao Projeto de Lei nº 22/2025, que institui a Ouvidoria-Geral do Município de 
São João Batista do Glória/MG, e dá outras providências”, de autoria da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. O Presidente, uma vez que é a 
primeira vez que esta Câmara apreciará um veto, apresentou uma breve explicação 
sobre a dinâmica que envolve sua apreciação. Ressaltou que, de acordo do com o art. 
77, do Regimento Interno desta Câmara, quando a Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final manifestar-se sobre o veto produzirá, com parecer, projeto de resolução 
propondo a rejeição ou a aceitação dele. Por essa razão, o projeto de resolução irá para 
apreciação do plenário. Enfatizou que, no presente caso, está em apreciação o projeto 
de resolução da Comissão, que rejeitou o veto apresentado pelo Executivo. Assim, 
destacou para que fique claro: O vereador que não concordar com o veto do Prefeito 
deverá votar a favor da resolução; Já o vereador que concordar com o veto deverá votar 
contra a resolução. Afirmou que será feita votação única e secreta, conforme a Lei 
Orgânica Municipal, em seu parágrafo segundo, do art. 55. Dessa forma, emitiu que 
cada vereador receberá uma cédula impressa para a votação, irá dobrá-la e depositá-la 
na urna. Emitiu que o veto só poderá ser rejeitado pelo voto de maioria absoluta dos 
vereadores, consoante o mesmo dispositivo legal. Ato contínuo, passou para a única 
discussão e, em seguida, à única votação do Projeto de Resolução n.º 21/2025. O 
assessor jurídico do Legislativo, Sr. Paulo Cézar da Fonseca, fez uso da palavra 
para esclarecer o veto apresentado pelo prefeito ao projeto de lei nº 22/2025, que institui 
a Ouvidoria Geral do Município de São João Batista do Glória. Explicou que o Executivo 
encaminhou à Câmara o referido projeto, cujo objetivo é criar um órgão responsável por 
servir como elo entre a administração municipal e os cidadãos, recebendo reclamações, 
críticas e sugestões, e dando o devido retorno à população. Esclareceu que, embora a 
justificativa do projeto mencionasse que o cargo de ouvidor geral seria ocupado por um 
servidor efetivo, essa informação não constava expressamente no texto do projeto. Por 
esse motivo, a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final apresentou uma emenda 
modificativa, tornando explícito que o ouvidor geral deveria ser servidor efetivo, fixando 
também um mandato de dois anos, sem possibilidade de recondução, e prevendo 
impedimentos para o exercício da função. O Prefeito, entretanto, vetou a emenda, 
alegando que ela configuraria interferência do Poder Legislativo em matéria de 

competência do Executivo, pois caberia a este definir a forma de nomeação do cargo, 
pretendendo que o ouvidor fosse escolhido entre os servidores comissionados. O 

assessor destacou que emitiu parecer jurídico contrário ao veto, entendendo que a 

justificativa apresentada pelo Executivo tem caráter político e não jurídico, uma vez que 

a emenda da Câmara apenas aprimorou o texto e reforçou a boa governança, sem 

invadir competências do Executivo. Informou ainda que a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final acompanhou o parecer jurídico, opinando pela rejeição do veto 
e emitindo projeto de resolução a ser votado pelo plenário, propondo a manutenção da 
lei conforme aprovada originalmente pela Câmara. Durante a discussão, o vereador
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Danilo fez uso da palavra, explicando que o procedimento de votação referente à 

apreciação do veto do prefeito segue o que determina a legislação vigente. Esclareceu 

que, conforme previsto, a votação deve ocorrer por meio de cédulas depositadas em 

urna, ou seja, de forma secreta. O vereador destacou que essa regra está prevista na 

Lei Orgânica do Município e não apenas no Regimento Interno da Câmara, conforme 

reforçado pela servidora Marília. Ressaltou que ambos os documentos, Lei Orgânica e 

Regimento Interno, possuem disposições antigas e, em alguns pontos, contraditórias, o 

que demonstra a necessidade de revisão e atualização. Informou ainda que o Legislativo 

já está em tratativas para adesão ao programa Interlegis do Senado Federal, o que 
permitirá a modernização desses instrumentos sem custos para a Câmara, uma vez que 

a contratação de um profissional especializado para realizar esse trabalho custaria cerca 

de R$ 40.000,00. O vereador concluiu afirmando que, por força da legislação atual, a 

votação sobre o veto será realizada de forma secreta, com distribuição de cédulas e 

posterior apuração, reforçando o compromisso de futuramente corrigir essa norma para 

torná-la mais transparente. Após a votação, esta Secretária, a pedido do Presidente, 

realizou a contagem dos votos e, em seguida o Presidente anunciou que o Projeto de 

Resolução nº 21/2025 foi aprovado por maioria absoluta (07 votos favoráveis 

versus 01 contrário). Dessa forma, o Presidente anunciou que foi REJEITADO o 

veto integral à Emenda Modificativa nº 01/2025 ao Projeto de Lei 22/2025. 

Em seguida, deliberam em único turno o Requerimento n.º 123/2025, de autoria da 

vereadora Gleds, solicitando que à Secretaria Municipal de Infraestrutura, efetue a 

reparação da calçada localizada ao fundo do Centro Esportivo Geraldo Rodrigues Ferreira 

(Poliesportivo), na Rua Lico Martins. Colocado em sua única votação, o 
Requerimento de n.º 123/2025 foi aprovado por unanimidade. Por último, 

discutiram em único turno o Requerimento n.º 124/2025, de autoria da vereadora Gleds, 

pleiteando que à Secretaria Municipal de Planejamento, por meio da Diretoria Municipal 

de Turismo, Esporte e Lazer, intensifique as ações de acompanhamento, visita e diálogo 
com o setor turístico local, especialmente com as pousadas, guias turísticos e 

profissionais do ramo. Durante a discussão do requerimento, a vereadora Brenda 

comentou sobre o turismo no município, destacando a importância da participação da 
população e dos setores envolvidos. Ela ressaltou que, na sexta-feira anterior, ocorreu 

a Câmara Técnica de Turismo, uma iniciativa da AMEG e do Sebrae, mas com baixa 

participação da comunidade. A vereadora reforçou que esses espaços são oportunidades 

para que os cidadãos e os setores interessados possam apresentar demandas, cobrar 

ações e exercer influência sobre as decisões do município. Ela enfatizou que turismo não 
se trata apenas de melhorias para visitantes, mas, principalmente, de melhoria da 
qualidade de vida dos moradores, geração de renda e fortalecimento da economia local. 

Citou como exemplo o município de Tiradentes, onde a população não se sentia 

pertencente à cidade, destacando a importância de criar esse sentimento de 

pertencimento entre os glorienses. O vereador Danilo complementou, reforçando que 

o turismo deve beneficiar tanto os visitantes quanto os moradores, garantindo emprego, 

renda e boas condições de vida. A vereadora Brenda finalizou mencionando que a



Câmara está tomando medidas para corrigir atrasos e fortalecer a atuação no setor, 
como a criação de uma comissão especial para analisar assuntos de turismo. Ela ainda 
comentou que o diretor de turismo estava participando de ações junto ao Sebrae e 
proprietários locais para incluir São João Batista do Glória na iniciativa “Rotas da 
Canastra”, buscando iniciar um trabalho efetivo no setor. Colocado em sua única 
votação, o Requerimento de n.º 124/2025 foi aprovado por unanimidade. A 
seguir, o Presidente encaminhou o projeto que entrou em leitura para as comissões 
responsáveis pela emissão de pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, o 
Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 42.2 
(quadragésima se a ão Ordinária realizada no dia 22 (vinte e dois) de 
outubro de 2025, quarta-fei 3 h. i Ll ÃO. FondeCoy Secretária na É : 
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